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Δελτίου Τύπου  

Για το τραγικό ναυάγιο και την κατάληξη των συνανθρώπων μας στην Πύλο 

Τα μέλη του ΠΣ του ΠΤ ΣΚΛΕ Κρήτης εκφράζουμε την βαθιά θλίψη και οργή μας για το τραγικό 
ναυάγιο στην Πύλο. Ίσως η σύνδεση να μην είναι ξεκάθαρη για όλους/ες. Για εμάς τους/τις επαγγελματίες 
της πρώτης γραμμής η τραγωδία αυτή αποτελεί ένα ακόμη έγκλημα, οι ρίζες του οποίου βρίσκονται στους 
πολέμους, και την αντιμεταναστευτική πολιτική των κυβερνήσεων και στην συγκεκριμένη περίπτωση της 
ΕΕ. Αυτή η πολιτική περιλαμβάνει την καταστολή και το κυνήγι των ξεριζωμένων σε όλη τη Μεσόγειο, τους 
ορατούς φράχτες στον Έβρο και τους αόρατους της Frontex, τα στρατόπεδα συγκέντρωσης στα νησιά, τις 
επαναπροωθήσεις, τις απελάσεις και τη μη χρηματοδότηση ή κλείσιμο αξιοπρεπών υπηρεσιών υποδοχής, 
στέγασης και υποστήριξης αιτούντων άσυλο και μεταναστών/τριών.  Αυτή η πολιτική επεκτείνεται ακόμη 
και στην αμφισβήτηση της Συνθήκης της Γενεύης για τους πρόσφυγες και τις προσφύγισσες, με το νέο 
Σύμφωνο της ΕΕ για την μετανάστευση  άσυλο να αυξάνει την ένταση της καταστολής. Παράλληλα, αυτή η 
πολιτική καθιστά τους ανθρώπους ευάλωτους  σε κυκλώματα διακίνησης, εξωθώντας τους ακόμη πιο κοντά 
στον  φόβο ακόμη και στον θάνατο. 

Ο απολογισμός είναι δεκάδες νεκροί/ές και εκατοντάδες αγνοούμενοι/ες για το ναυάγιο στην Πύλο, 
ενώ την ίδια μέρα 80 ακόμη άνθρωποι βρέθηκαν σε πλοιάριο ανοιχτά της Κρήτης, οι οποίοι είχαν την τύχη 
να μην θαλασσοπνιγούν. Οι κοινωνικοί λειτουργοί είμαστε στην πρώτη γραμμή ανθρωπιστικών κρίσεων 
μικρής ή μεγάλης κλίμακας, προσφέροντας υποστήριξη σε ανθρώπους άνευ διακρίσεων. Καλούμαστε να 
δείχνουμε έμπρακτα την αλληλεγγύη μας, αναγνωρίζουμε ως  καθήκον μας να καταγγέλλουμε τέτοια 
περιστατικά πολιτικών ασυδοσιών και τις αιτίες τους.  

Είναι αποκαλυπτικό ότι με βάση τα στοιχεία της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, 
ο αριθμός των νεκρών και αγνοούμενων ξεριζωμένων στη Μεσόγειο φτάνει ήδη, στα μισά του έτους στο 
2023, τους 1.037, ενώ πέρυσι, ο αριθμός αυτός έφτασε περίπου στους 2.400 ανθρώπους.  

Καλούμε όλες και όλους τους συναδέλφους στο νησί μας να συμμετέχουν μαζικά στα 
συλλαλητήρια που διοργανώνουν σωματεία και μαζικοί φορείς για την ανάδειξη ενός ακόμη εγκλήματος 
στη Μεσόγειο και για τη διεκδίκηση ουσιαστικής προστασίας της ανθρώπινης ζωής και αξιοπρέπειας. Δεν 
συμβιβαζόμαστε με τη βαρβαρότητα και αρνούμαστε να  αποδεχτούμε, ότι αποτελεί κανονικότητα να 
χάνονται έτσι ζωές ανθρώπων.  

Τασσόμαστε υπέρ της αξίας της ζωής. 

 

«…Εσύ γνωρίζεις τους άγριους λευκούς, 
Που ήρθαν στην πατρίδα σου, 
Και σκοτώνουν τα αδέρφια σου. 
Αυτοί που κλέβουν το βιο σου, Χαϊμαλίνα, 
Κλέβουν και το δικό μου τυρί. 
Τώρα που σου γράφω, Χαϊμαλίνα, 
Από το πιο ψηλό βουνό της Κρήτης, 
ροβολώ τα πρόβατα μου.» 

Απόσπασμα από το ποίημα «Γράμμα σε μια Αφρικάνα», Νιδιώτης 
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Συγκεντρώσεις 

 

Ηράκλειο, Πέμπτη 15/06 19:30 Λότζια 

Ρέθυμνο, Πέμπτη 15/06 19:30 Δημαρχείο 

Χανιά,  Παρασκευή 16/06 19:30 Πλ. Αγοράς 

Άγιος Νικόλαος, Παρασκευή 16/06 19:00 Κεντρική Πλατεία 

 

 

 


